
            

CÂMARA DOS DEPUTADOS
GABINETE DA DEPUTADA SÂMIA BOMFIM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º ____, DE 2021

(Da Sra. Sâmia Bomfim)

Solicita  ao Ministro da Saúde,  Sr.
Eduardo  Pazuello,  informações
acerca dos estoques de cilindros de
oxigênio medicinal e equipamentos
de proteção individual. 

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição Federal,

e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, as

seguintes informações do Sr. Ministro da Saúde, Eduardo Pazuello, acerca dos estoques

de cilindros de oxigênio e equipamentos de proteção individual. 

Reforça-se que as informações devem ser prestadas de maneira clara e objetiva,

sob  pena  de  cometimento  de  crime  de  responsabilidade,  nos  termos  do  art.  50  da

Constituição Federal. 

1. Qual é a situação atual dos estoques de cilindros de oxigênio medicinal em cada

unidade federativa do país?

2. Como  se  dá  o  controle  de  estoque  de  cilindros  de  oxigênio  medicinal  pelo

Ministério da Saúde?

3. Há um plano do Ministério da Saúde para evitar que situações de escassez de

oxigênio medicinal, como aconteceu em Manaus neste mês de janeiro, em outras

regiões do país? Se sim, qual é este plano?

4. Qual é a média de consumo semanal de oxigênio medicinal em cada unidade

federativa?  Em  quais  estados  o  Ministério  da  Saúde  percebeu  aumento  de

consumo deste insumo a partir de dezembro de 2020?

5. Qual é a situação atual dos estoques de equipamentos de proteção individual

(luvas descartáveis, óculos de proteção, aventais, máscaras cirúrgicas, máscaras
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N95, toucas descartáveis, protetor  facial  de acrílico) na rede pública de cada

unidade federativa do país?

6. Como se dá o controle de estoque de equipamentos de proteção individual pelo

Ministério da Saúde?

7. Há um plano do Ministério da Saúde para evitar que situações de escassez de

equipamentos de proteção individual na rede pública do país? Se sim, qual é este

plano?

JUSTIFICATIVA

Em janeiro de 2021, os brasileiros assistiram com muita preocupação a situação

calamitosa  da saúde pública da  cidade  de Manaus,  capital  do estado do Amazonas.

Assim como aconteceu em 2020, no início da pandemia do novo coronavírus, a cidade

foi o cenário de uma catástrofe sanitária. Com uma rede hospitalar muito precária e

centrada na capital do estado, a nova onda de infecções pelo vírus Sarscov-2 acarretou

um colapso no sistema de saúde de Manaus chegando à situação de esgotamento do

estoque de oxigênio medicinal em diversos hospitais da cidade, insumo essencial para a

sobrevivência de parte importante dos pacientes internados com diagnóstico de Covid-

19.

Segundo o Consórcio de veículos de imprensa que vem monitorando os casos de

infecção e morte pelo novo coronavírus a partir de dados das secretarias estaduais de

saúde, há hoje ao menos 9 unidades da federação com alta na média móvel de mortes.

Muitas cidades já apresentaram lotação das suas UTIs1 e até mesmo novas situações

esgotamento dos estoques de oxigênio, como é o caso de algumas cidade do Oeste do

Pará2.

1 “Com UTIs em colapso, Rio vê pico de mortes por covid-19 após festas” em UOL Notícias, acessado 
em 19 de janeiro de 2021 https://noticias.uol.com.br/saude/ultimas-noticias/redacao/2021/01/15/com-utis-
em-colapso-rio-ve-pico-de-mortes-por-covid-19-apos-festas.htm?cmpid=copiaecola. / “No limite, 
hospitais privados de São Paulo restringem chegada de UTIs aéreas de outros Estados” em El País Brasil, 
acessado em 19 de janeiro de 2021. Link: https://brasil.elpais.com/brasil/2021-01-13/no-limite-hospitais-
privados-de-sao-paulo-restringem-chegada-de-utis-areas-de-outros-estados.html 
2 “Estoque de oxigênio acaba em cidades do Pará” em Correio Braziliense, acessado em 19 de janeiro de 
2021. Link: https://www.correiobraziliense.com.br/brasil/2021/01/4901201-estoque-de-oxigenio-acaba-
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A situação alarmante do novo avanço da pandemia no Brasil também acende a

preocupação das condições de trabalho dos profissionais de saúde, que estão na linha de

frente do enfrentamento à covid-19. Nos primeiros meses de crise sanitária no país,

foram milhares as denúncias de falta de equipamentos de proteção individual (EPIs) nas

unidades básicas e hospitais da rede pública3. Urge, portanto, garantir que tal situação

não se repita e que os trabalhadores da saúde tenham sua segurança assegurada pelo

poder público.

Diante deste cenário crítico, solicitamos o detalhamento das questões incluídas

no corpo deste requerimento, com a urgência que se faz necessária.

Salas das Sessões, em 19 de janeiro de 2021.

SÂMIA BOMFIM
Deputada Federal – PSOL/SP

em-cidades-do-para.html 
3 “Associação recebe quase 4 mil denúncias de falta de EPIs para combate a Covid-19” em CNN Brasil, 
acessado em 19 de janeiro de 2021. Link: https://www.cnnbrasil.com.br/saude/2020/06/19/amb-recebe-
quase-4-mil-denuncias-de-falta-de-epis-para-combate-a-covid-19 
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